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МИР БЕЗ НАСИЛЛЯ, БЕЗ ТРИВОГ І БЕЗ СЛІЗ

(до Міжнародного дня миру для учнів 8–9-х класів)
О. В. Могильна, учитель світової літератури;

А. С. Назаренко, завідувачка бібліотеки ліцею № 22, м. Чернігів

Цілі: учити дітей жити за законами добра та справедливості, співвідносити свої інтереси

з інтересами своїх товаришів; розвивати пізнавальний інтерес учнів до вивчення предмета «Захист Вітчизни», логічне мислення, увагу, пам’ять; виховувати загальну та інформаційну культуру, патріотизм,

любов до Батьківщини, прагнення до миру.

Обладнання: мультимедійний комплекс.

ХІД УРОКУ

1-й ведучий

Хай ніколи грім війни

Не тривожить світлі сни.

Хай цвіте земля свята —

Мир несемо крізь літа.

2-й ведучий

Мир — священний заповіт,

Наших дум і меч, і щит.

Хай цвіте земля свята —

Мир несемо крізь літа.

3-й ведучий. З того часу, коли на планеті з’явилися люди, народилося близько 78 мільярдів осіб. Сьогодні у Всесвіті живе 6 мільярдів осіб, а це 5 % від загальної кількості людей, які живуть на Землі з часів існування людства.

4-й ведучий. Мир… Як зрозуміти, що означає це слово для кожної людини… Для когось мир — це спокійне життя, родина, радісна посмішка дитини… Для когось — прагнення жити без війни, у власному будинку, не голодувати… Для когось — власне здоров’я та здоров’я близьких людей…

1-й ведучий. Мир — це втілення в життя давньої мрії людства: побудувати безпечний і справедливий світ, навчитися жити в злагоді одне з одним.

2-й ведучий. Міжнародний день миру відзначають з 1968 року. Проголосив його папа римський Павло VI. Можливо, саме тому, що свято було «створене» священиком, основною думкою цього дня є теза: «Пробач, і ти отримаєш мир».

3-й ведучий. З давніх-давен символом миру вважали голуба. У країнах Сходу цей птах — священний, добрий вісник богів. Існує легенда про те, як голубки богині кохання Венери звили кубло в шоломі бога війни Марса. У свою чергу, Марс, щоб не руйнувати пташину оселю, відмовився від військових дій, які могли принести великі людські втрати.

4-й ведучий. Давні слов’яни вірили, що на голуба перетворюється душа людини, яка померла. Християне вважали, що цей птах є символом Святого Духа, що голуб приносить у дім щастя, лад і спокій. У кожній хаті обов’язковим був тотем — оберіг, вирізаний із деревини. Його вішали над обіднім столом, який стояв у передньому, червоному кутку горниці. Ввечері, коли родина збиралася за столом біля самовару, птах починав крутитися навколо себе, зазираючи таким чином у всі кутки хати, перевіряючи чи всюди лад.

1-й ведучий. Найбільшу популярність вислів «голуб миру» отримав після закінчення Другої світової війни. У квітні 1949 року в Парижі та Празі одночасно проходив І Всесвітній конгрес прихильників миру під гаслом: «Захист миру — справа всіх народів миру». Засіданню вкрай необхідна була емблема, завдяки якій слово «мир» стане зрозумілим кожній людині на планеті. По допомогу звернулися до геніального іспанця, великого Пабло Пікассо. Емблема була намальована: це був білий голуб, який ніс у дзьобі оливкову гілку. Голуб — прагнення до польоту, свободи, миру. Білий колір — символ чистоти, чесноти, радості. Оливкова гілка — символ перемоги, миру та примирення.

2-й ведучий. Сучасне життя змінює погляди людей, сприйняття навколишнього світу, уподобання. Саме тому поряд із традиційними з’явилися нові символи миру. Віфлеємський вогонь, який долає безліч кордонів і потрапляє до всіх, хто чекає на світло тепла, миру, злагоди і сподівання, який мандрує із заходу на схід, долаючи кордони та єднаючи християн у переддень Різдва Христового.

3-й ведучий. Зворушливий плюшевий ведмедик Тедді — це символ нашого далекого дитинства, теплого та безтурботного. Саме ця іграшка асоціюється з тими почуттями, які завжди живуть у наших серцях: тепло материнської турботи, душевна рівновага та спокій, а найголовніше — віддаленість від усіх проблем. Символом міжнародної солідарності всіх людей світу став Дзвін Миру. Його було відлито з тих монет, які пожертвували діти всіх континентів, і передано в подарунок Японією як натяк на те, якою може бути ціна війни для людей. На дзвоні зроблено напис: «Хай буде загальний мир в усьому світі».
4-й ведучий. Перший Дзвін Миру було встановлено у штаб-квартирі ООН в Нью-Йорку 1954 року. 1996 рік — такий же дзвін було встановлено у штаб-квартирі ООН у Відні. Дзвін Миру встановлено в багатьох містах Японії, Німеччини (1989), Польщі, Туреччини (1989), Мексики (1990), Австралії (1992), Монголії (1993), Філіппін (1994), Канади (1996), Бразилії (1997), Аргентини (1998), Еквадору (1999), Узбекистану (2003) та інших. Дзвін Миру — це символ спокою, мирного життя та дружби, вічного братерства й солідарності народів. І водночас — це заклик до дії в ім’я збереження миру й життя на Землі, збереження Людини й Культури.

Бібліотекар. Пропоную перегорнути сторінки історії та вирушити в 1945 рік. Завершувалася Велика Вітчизняна війна. Ніщо не сповіщало біди. Але… 6 серпня 1945 року за наказом президента США Трумена американські бомбардувальники скинули першу атомну бомбу на японське місто Хіросіма. Мета: показати всьому світові міць і силу своєї країни. 9 серпня 1945 року черговою жертвою стало місто Нагасакі. Великий вогняний ядерний вибух накрив міста. Руйнувалися будинки, чорніли дерева, замертво падали люди.

1-й ведучий. Жертвами бомбардування в Хіросімі стали 140 тисяч людей, у Нагасакі — 75 тисяч. Саме ці вибухи принесли в Японію страшну хворобу — променеву. Першими почали хворіти діти… У Хіросімі жила дівчинка, яку звали Садако Сасакі. Коли на місто скинули бомбу, їй було тільки два роки. Разом із батьками дівчинка жила неподалік від міста (близько двох кілометрів), тому не постраждала — ні опіків, ні поранень не було.

2-й ведучий. Минуло 10 років. У Садако виникли проблеми зі здоров’ям: було поставлено діагноз «лейкемія» — променева хвороба. Лікар сказав батькові, що дівчинка проживе менше року. В Японії існує повір’я: загадай бажання, склади тисячу «цуру», і бажання обов’язково виповниться. «Цуру» — це паперовий журавлик, який символізує щастя та довголіття.

3-й ведучий. Садако було госпіталізовано. Лікар, щоб надати дівчинці сили для боротьби із хворобою, сказав: «Якщо зробиш тисячу журавликів, обов’язково одужаєш». Садако повірила. Виготовлення журавликів стало для неї останньою надією на одужання. Уже складені пташки займали спочатку її ліжко, потім півпалати, підіймалися до стелі, сиділи на підвіконні. Одноклассники вирішили допомогти їй. Вони самі робили журавликів і залучили до цього заняття своїх друзів.

4-й ведучий. Так звістка про японських журавликів рознеслася по всьому світові. З усіх кутків земної кулі летіли в Японію білі журавлики. Кожен намагався допомогти Садако одужати. Невдовзі біла журавлина зграя переросла за тисячу, але дівчинці ставало зле. Паперові пташки не змогли перебороти страшну хворобу, не змогли зберегти життя дитини. Вона померла 25 жовтня 1955 року.

1-й ведучий. Японські школярі та їхні батьки, пам’ятаючи тих, хто загинув від страшної хвороби, зібрали гроші та побудували архітектурно-парковий символічний ансамбль «Парк Миру». 1958 року в Парку Миру в Хіросімі було встановлено статую Садако, яка тримає в руках білого журавлика.

2-й ведучий. І сьогодні сюди приносять журавликів з усіх країн світу. У серпні 2013 року біля підніжжя пам’ятника нарахували близько 70 тисяч різнокольорових японських журавликів. Іноді вітерець підхоплює їх і кружляє планетою, а журавлики кличуть: «Діти, пам’ятайте Садако! Вона хотіла бути здоровою та щасливою! Вона не хотіла, щоб у світі була війна!»

Бібліотекар. Щороку 21 вересня — у Міжнародний день миру — люди в усьому світі збираються, щоби знову й знову підтвердити цю думку, вшанувати пам’ять жертв непорозумінь і конфліктів, заявити про власну готовність присвятити себе якнайшвидшому втіленню в життя давньої мрії людства — жити в мирі.
3-й ведучий. Останнім часом з’явилася нова традиція святкування Міжнародного дня миру. Генеральна Асамблея постановила щорічно святкувати цей день 21 вересня як «день глобального припинення вогню й ненасильства». У зв’язку із цим усіх людей різних країн закликали припинити військові дії на цілу добу. Що дав цей захід? Цілих двадцять чотири години безпечної перерви отримали ті люди, які надають життєво необхідну швидку допомогу тим, хто її потребує. Протягом цього періоду посередники отримали можливість для того, щоб дійти згоди, укласти перемир’я. А найголовніше — це шанс для тих, хто бере безпосередню участь у збройних (і не тільки) конфліктах, щоб вони могли ще раз замислитися про доцільність продовження насильства.

4-й ведучий. Здавалося б, що таке двадцять чотири години? Не такий уже й великий термін, але його цілком достатньо для того, щоб уряд кожної країни почув голос свого народу. Деякі народи прагнуть покласти край конфліктам, репресіям і нетерпимості. І якби вони могли скористатися своїми основними правами та свободами, то обов’язково заявили би про це. Інші народи мріють позбутися злиднів, перестати жити у відчаї. Якби не щоденна турбота про хліб насущний та про забезпечення житлом своїх родин, і вони б могли голосніше заявити про свої прагнення.

Бібліотекар. Як проводять цей день в Організації Об’єднаних Націй?

1-й ведучий. У центральних установах Організації Об’єднаних Націй цей день святкують щороку спеціальною церемонією біля Дзвону миру. Дзвін миру встановлено в західній частині саду, у дворі комплексу на газоні перед будівлею Секретаріату. Зазвичай о 10 годині 00 хвилин за місцевим часом (14 годин 00 хвилин за Гринвічем) Генеральний секретар Організації Об’єднаних Націй, перш ніж ударити в дзвін, виступає зі спеціальним зверненням і закликає народи всього світу задуматися на мить над значенням миру для всіх людей. Після хвилини мовчання Голова Ради Безпеки також виступає із заявою від імені членів Ради.

Бібліотекар. Як проводять цей день поза Організацією Об’єднаних Націй?

Найбільш поширеним способом святкування цього дня є дотримання хвилини мовчання. У багатьох країнах місцеві цивільні об’єднання й навчальні заклади організовують спеціальні заходи та церемонії в ознаменування цього дня. Справжній сенс цього дня: участь усіх людей світу в спільних роздумах про значення миру та його збереження.

2-й ведучий. Як проводять цей день у нашому ліцеї?

3-й ведучий. Цей день розпочинається з хвилини мовчання — короткочасного мовчання всіх присутніх як вираження скорботи та глибокої поваги до загиблих (хвилина мовчання).
4-й ведучий. До речі, традиція шанувати таким чином у День перемир’я пам’ять загиблих виникла в Першу світову війну. 8 травня 1919 року австралійський журналіст Едвард Джордж Гоні виклав ідею п’ятихвилинного поминального мовчання в листі до газети «The Times». Однак 5 хви лин громадськість визнала дуже довгим періодом, у той час як одна хвилина здалася занадто короткою. Тому було прийнято рішення: хвилина мовчання триватиме дві хвилини.

1-й ведучий. Протягом тижня учні 3–7-х класів працюють над виставкою плакатів «Голуб Миру», яка урочисто відкривається в День миру. Учні 10-х класів презентують проекти з теми «Збереження миру на Землі». Цього року учні 9-х класів розпочали Ходу миру в мікрорайоні ліцею, що зв’язала живою ниткою людей різних поглядів і доль у спільній акції.

Бібліотекар. Колись далекого 1982 року українська земля вперше прийняла учасників «Маршу миру», у рядах якого було близько 300 представників миролюбних сил країн Європи. Основи культури миру й толерантність — це мир у серцях, у душах, в умах. Це терпимість, це любов до природи, до людей. І для того, щоб цей мир існував, необхідно виховувати людей, які в майбутньому будуть із миром крокувати по світу.

Ти подивися у моє вікно,

Навстіж відчинене воно.

Цілий світ малюю я,

Де земля моя й твоя,

Де добро плине щочас,

Де немає зла й образ,

Де поля заможні й пишні,

Де в садку розквітли вишні…

Цілий світ малюю я,

Буде мир, земля моя!
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